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Vážení a milí spoluobčané. 
Společně i  v  rodinných kruzích 

jsme oslavili tři prosincové sváteční ad-
ventní neděle a před námi je už jen ta 
předposlední čtvrtá, která bude sou-
časně jedním z nejočekávanějších dnů 
v roce, tedy Dnem štědrým a nakonec 
poslední pátá, silvestrovská, kterou 
zakončíme celý kalendářní rok 2023. 
Je za námi dvanáct měsíců života, vy-
tváření hodnot, společného soužití, 
získávání zážitků i nabírání informací 
a zkušeností, ze kterých lze čerpat do 
povědomí pro naše budoucí rozhod-
nutí. Vše dobré, vše co se podařilo, 
nás zcela jistě nabilo pozitivní silou 
a  energií. Z  toho špatného a  nepo-
vedeného si pak musíme vzít pona-

učení, jak vlastně správně a  účelně 
využít náš čas žití. Naštěstí aktuálně 
naši zemi nesužují žádné pandemie, 
války, přírodní katastrofy ani jiné pa-
ralyzující pohromy. Vše tedy máme 
ve svých rukách. Můžeme relativně 
bezstarostně pracovat, tvořit, učit se, 
bavit se, vychovávat děti, cestovat, 
plnit si sny a  přání, zaslouženě od-
počívat, prožívat život tak, jak sami 
chceme. A to je opravdu moc dobře. 
Važme si toho! Není to až tak běž-
ná výsada. Veliká část naší planety 
Země bohužel takovéto štěstí nemá. 
Otevřeme tedy svoje duše vesmírné 
prozřetelnosti, vnímejme opravdový 
smysl života, chápejme, že do života 
patří nejen klady, ale i zápory, respek-

tujme, že vše, co se děje kolem nás, 
má svůj smysl, že propojení člově-
ka s  přírodou musí být vyvážené, že 
existuje rovnováha mezi protiklady. 
Učme se být trpěliví, pokorní, uctiví, 
empatičtí, altruističtí, zachovejme 
si zdravý selský rozum a  řešme věci 
s  nadhledem. Jen tak může být náš 
život opravdu šťastný a  spokojený.
Přeji nám všem, abychom se reálně 
dokázali otevřít prozřetelnosti, aby 
se nám splnila většina přání a  tužeb, 
abychom vánoční čas a celý nový rok 
2024 prožili šťastně, ve zdraví, lásce, 
rovnováze, pokoře, harmonii a míru.

Šťastný a  spokojený nový rok 
2024!

Mgr. Jindřich Bulín – starosta obce

Příjemné prožití svátků vánočních, Příjemné prožití svátků vánočních, 
mnoho štěstí, zdraví a úspěchů mnoho štěstí, zdraví a úspěchů 

v roce 2024 přejí v roce 2024 přejí 
zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.
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Po mnoha letech příprav, jednání, 
projektování a vyřizování začala revi-
talizace naší návsi. Demolice brown-
fi eldu č.p. 76 proběhla poměrně 
rychle a nyní se chystají základy pro 4 
budovy, kde se bude nacházet nová 
obecní knihovna, víceúčelový prostor 
pro pořádání kulturně-společenských 
akcí a  dva prostory pro drobné pro-
vozovny služeb. Součástí akce jsou 
přeložky všech sítí, úprava veřejného 
prostranství a komunikací a vybudo-
vání dvou nových autobusových zá-
livků se zastávkami. Vše by mělo být 
hotové na jaře roku 2025. O fi nanční 
pomoc máme zažádáno ve dvou do-
tačních titulech. Akci realizují společ-
nosti Colas CZ a Atlanta.

Na druhý pokus se podařilo vy-
brat a  zasmluvnit dodavatele akce 
Dětské hřiště a sportoviště v Ořecho-
vém sadě, která nejen rozšíří stávající 
dětské hřiště o nové herní prvky, ale 
zásadně přemění starou požární ná-
drž na multiherní plochu s  tribunou. 
Hřiště by mělo být otevřeno v červnu 
2024. Na modernizaci hřiště se budou 
podílet společnosti Hřiště 8D a  VHS 
plus.

Začátkem roku se bude vypisovat 
výběrové řízení na dodavatele realiza-
ce fotovoltaických elektráren na 6 ob-
jektech ve vlastnictví obce. Konkrétně 
obecního úřadu, základní školy, ma-
teřské školy, koupaliště Pohoda, nové 

hasičárny a staré hasičárny. Komplet-
ní projekční práce zajistila společnost 
Alumbrado. Finanční dotaci na akci 
máme již od Státního fondu životního 
prostředí ČR schválenou. 

Ze stavebních záměrů by se v příš-
tím roce také měla uskutečnit výstav-
ba nové účelové komunikace a  tla-
kové kanalizace u  hřbitova. Stavební 
povolení na komunikaci je již vydané, 
kanalizaci dotahuje Vodárenská a.s.

Co se týče plánované víceúčelové 
sportovní haly a avizovaného rozšíře-
ní chodníků, mostků, přechodů, par-
kovacích a  kontejnerových stání, tak 
vše je projekčně připraveno a čeká se 
už jen na vydání stavebních povolení.

Plánovaná změna územního plá-
nu je v  pohybu. Všechny podněty 
a žádosti byly sesumarizovány a zfor-
mulovány pro prosincové jednání za-
stupitelstva obce. Zastupitelstvo roz-
hodlo, které návrhy změny územního 
plánu doporučí k  prověření a  které 
tedy budou v lednu zaslány prostřed-
nictvím Odboru územního plánování 
MěÚ Znojmo na Krajský úřad v Brně. 
Krajský úřad na základě krajské stra-
tegie plánování a posouzení vlivu na 
životní prostředí rozhodne, které za-
stupitelstvem navrhnuté změny bude 
fi nální změna územního plánu obce 
obsahovat. Jak vidíte, není to jedno-
duché a opravdu si nemůžeme s úze-
mím obce dělat vše, co nás zrovna 

napadne. Teprve po schválení fi nální 
podoby bude moci projektant doku-
ment začít zpracovávat. Věříme, že se 
to podaří konce roku 2024. 

V  roce 2024 budou pokračovat 
projekční práce na plánované nové 
místní komunikaci za hřbitovem, jejíž 
součástí je také rozšíření parkovacích 
ploch u  hřbitova a  vybudovaní vsa-
kovacích objektů pro dešťové vody. 
Komunikace propojí stávající komu-
nikaci za hřbitovem s  asfaltovou ko-
munikací u  vodojemu, čímž nejen 
dopravně odlehčí lokalitě Na dolině, 
ale vytvoří další celoročně schůdný 
vycházkový okruh na periferii obce.  

V  příštím roce by také mělo dojít 
k zahájení projekčních prací na doku-
mentaci pro výstavbu nového moder-
ního a  kapacitně dostačujícího záze-
mí pro Fotbalový oddíl FCC Únanov, 
k  přípravě části obecních lesů pro 
novou výsadbu stromů, k  rozšíření 
nového únanovského betléma o další 
postavy a  prvky a  samozřejmě k  na-
plňování schválené Dohody o  cílech 
vycházející z  Auditu Family Friendly 
Community v obci Únanov.

Na obec s  1300 obyvateli a  mini-
málním aparátem je toho připraveno 
a  naplánováno opravdu hodně. Vě-
řím, že se nám všechny výše zmíněné, 
ale i  ty nezmíněné projekty, podaří 
zrealizovat a uskutečnit.

Mgr. Jindřich Bulín - starosta obce

Zastupitelé se naposledy v  letošním roce sešli 20. 
prosince. Na zasedání zastupitelstva bylo na programu 
hlavním bodem schválení rozpočtu obce na příští rok 
a střednědobého výhledu obce na roky 2025-2026. Dále 
byli zastupitelé seznámeni s  rozpočtovými opatřeními, 
zprávami fi nančního a kontrolního výboru. Schválili úplat-

né nabytí části pozemků p.č. 340/2 a  340/3, zabývali se 
umístěním fotovoltaických elektráren na pozemcích obce, 
přijetím daru od společnosti Nestlé Česko. Dále projednali 
poskytnutí mimořádné fi nanční podpory z rozpočtu obce 
Orlu jednota Únanov a pořízení změny územního plánu 
obce.
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Jak jste si již možná všimli, změnila obec Únanov od 
úterý 19. prosince 2023 vizualizaci své webové prezenta-
ce. Od společnosti Webhouse jsme se na základě rozhod-
nutí rady obce přesunuli ke společnosti Galileo Corporatin, 
která nabídla přehledný, intuitivní a uživatelsky přívětivý, 
moderní web. Chtěli bychom na těchto nových obecních 
stránkách nabídnout zdarma všem podnikatelským sub-

jektům, společnostem, spolkům či institucím, které budou 
mít zájem a které mají v katastrálním území obce Únanov 
kontaktní nebo provozní adresu, prostor pro kratičkou 
prezentaci s kontaktními údaji. Zájemci mohou návrh pre-
zentace přinést osobně v písemné formě na obecní úřad 
nebo ho zaslat na e-mail starosta@obecunanov.cz.

Mgr. Jindřich Bulín - starosta obce
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Dovolte mi v  dalším, tentokrát již 
zimním vydání Únanovských novi-
nek, shrnout největší kulturní akci 
roku, a to tradiční Únanovské posvíce-
ní, které probíhalo ve dnech 13. – 15. 
října. Jako každý rok Únanovská chasa 
pod vedením Anny Pikartové nezahá-
lela a  posvícenské přípravy započala 
již koncem letních prázdnin. Čas se 
totiž krátil, práce bylo hodně, a tudíž 
nebylo na co čekat.

Posvícení je jedinečná událost, při 
které dochází k zapojení mladé gene-
race do dění naší obce. O tom svědčí 
i  fakt, že jsme letos posunuli hranice 
myslitelného a  Únanovská chasa čí-
tala neuvěřitelných 52 členů, tedy 26 
párů, přičemž díky pomoci starších 
členů se podařilo bez problému do 
Únanovské chasy zapojit několik no-
váčků. Je proto nasnadě celé Únanov-
ské chase velmi poděkovat za jejich 
chuť a energii, s jakou posvícení tvoří, 
za čas, pomoc a  podporu, neboť je-
nom díky nim je posvícení právě tak 
skvělé a daří se tuto tradici dodržovat.  

Posvícenský víkend se nezadržitel-
ně blížil a  přípravy vrcholily. Přišel čas, 
hodiny a hodiny práce, tréninku a píle 
přetavit v  realitu. Jednu věc jsme ale 
připravit nemohli, a to počasí. To stálo 
naštěstí na naší straně v pátek a v  so-
botu. V neděli se již trošku ochladilo, ale 
věřím, že i  tak to neubralo na panující 
atmosféře. Pojďme si tedy zrekapitulo-
vat, jak se celé posvícení 
2023 událo.  

Vše začalo v  pátek 
v  ranních hodinách, kdy 
se pánské složení chasy 
vydalo do lesa pro máj. 
Cesta to byla náročná, 
ale díky pomoci pana 
Weisse a  pana Grač-
ky a  jejich zemědělské 
technice bylo o  dost 
snazší máj dopravit do 
vesnice. Následně se 
pánové chopili pořezů 
a začali máj opracovávat 
do chtěné podoby. Poz-
ději toho dne se přidala 

i děvčata, která se také zapojila do pří-
prav. Ve večerních hodinách se opět 
mužské složení vydalo na tzv. „zvaní 
dcéreček“ po vesnici spolu s kapelou 
Rámus Band, kteří nám dělali moc pří-
jemný hudební doprovod. Děkuji, že 
jste byli s námi!  Moc děkuji i všem ro-
dinám za připravené pohoštění, a  to 
nejen v  průběhu pátečního večera, 
ale i v průběhu celého posvícení. 

Zvaní jsme ukončili v hostinci Na 
Besedě, kde se k nám přidala všechna 
děvčata a společně jsme se přesunuli 
zpět k  máji. Moc děkuji panu Šimá-
kovi za občerstvení, které pro nás 
chystal. Stejně tak děkuji restauraci 
U Molíků a hostinci U Hřiště. U máje 
jsme si za příjemného zvuku pras-
kání dřeva a  s  rudou září ve tvářích 
povídali a  společně si i  zazpívali ty 
nejznámější písničky, kdy nás někte-
ří členové chasy doprovázeli na hu-
dební nástroje. V  pozdních nočních 
hodinách se někteří členové chasy 
začali vracet zpět do svých domovů, 
aby načerpali sil na další den. Někteří 
však u máje zůstali, aby ji ohlídali pro 
všechny případy. 

Sobotní ráno se všichni opět vrhli 
do práce. Bylo potřeba doladit posled-
ní úpravy na máji a  také vyzdobit sál 
Orlovny, kde se již večer měla konat 
posvícenská zábava. Ve tři hodiny od-
poledne se barevně nazdobená máj 
tyčila nad zemí. V osm hodin večer se 
otevřely dveře únanovské Orlovny, 

aby se první návštěvníci posvícen-
ské zábavy mohli usadit na svá místa. 
Po celý večer nás k  tanci a  poslechu 
doprovázela opět perfektní skupina 
Stone. O půl deváté Únanovská chasa 
obsadila parket a  předvedla poupra-
vený tradiční krojovaný taneček. Chví-
le napětí v průběhu večera nastala při 
losování tomboly. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem sponzorům, neboť 
jenom díky nim se do letošní tomboly 
podařilo vytvořit neuvěřitelných 300 
cen, což je o 150 více než minulý rok. Ta 
největší otázka ale visela nad tím, kdo 
letos vyhraje máj. Nakonec se štěstě-
na usmála na rodinu Plačkových, kteří 
měli onen výherní lístek. O půlnoci pak 
chasa předvedla své půlnoční překva-
pení a doufám, že jste si ho užili aspoň 
tak, jako my. 

Letošní posvícení bylo v  mnoha 
ohledech rekordní, zejména v  počtu 
návštěvníků zábavy, neboť se proda-
lo neuvěřitelných 400 lístků. Moc mě 
a  chasu těší, jaký zájem o  posvícení 
máte a  jsme rádi, že jsme si společně 
užili příjemný večer až do pozdních 
hodin. 

Nedělní ráno jsme započali mší 
v  kostele sv. Prokopa, kde byla slou-
žena mše za mládež a za úrodu. Poté 
se chasa vydala po vesnici na zvaní 
občanů na odpolední program. Moc 
děkuji spolku Přátel vín, neboť díky 
nim jsme mohli našim občanům na-
bídnou výborné posvícenské víno. Do 

kroku nám hrála dechová 
kapela Dubňanka a  moc 
děkuji, že i  letošní rok byli 
součástí. Před čtvrtou ho-
dinou se chasa vydala na 
náves uctít památku pad-
lých vojáků, a poté rovnou 
zamířila pod máj, aby před-
vedla svůj taneček i  zde. 
Díky skvělému hudebnímu 
doprovodu nám chladné 
počasí nezabránilo si pod 
máji společně zatancovat 
i s přihlížejícími občany. 

Byl to náročný, ale neza-
pomenutelný víkend, který 
umožnil, abychom se spo-

Milí čtenáři Únanovských novinek! 
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V podzimní svátek 28.10.2023 v sobotu byl vypraven 
obcí autobus do termálních lázní v  Dunajské Strede na 
Slovensku. Voda zdejší obsahuje vysokou koncentraci mi-
nerálních látek a vyvěrá z hloubky 1600 metrů o teplotě 
57°C. Má blahodárný vliv na klouby a zmírňuje onemocně-
ní pohybového aparátu a poúrazových stavů.

První koupaliště s termální vodou zde bylo vystavěno 
již v  roce 1930 a  mělo dva bazény. 
Dnes se Thermalpark rozkládá na 18-
ti hektarech a  má 6 venkovních a  4 
vnitřní bazény, tříhvězdičkový hotel 
a nabízí mnoho služeb.

Ačkoli v tomto podzimním obdo-
bí nejsou zpřístupněny již všechny 
venkovní atrakce, mohli jsme využít 
4 venkovní, 3 vnitřní bazény a  sol-
nou kabinku. Drobným nedostatkem 
byl malý počet lehátek ve vnitřních 
prostorách lázní, ale odpoledne se 
i slunce ukázalo a ti otužilí využili le-

lečně zase setkali a užili si pár hezkých 
chvil. Celé posvícení by se neobešlo 
bez záštity obce Únanov, a  také bez 
bývalých zavádělců, kteří opět nevá-
hali nám při přípravách pomoct. Moc 
vám všem za to ze srdce děkuji. Zvlášt-
ní poděkování si však zaslouží Anna 
Pikartová, která se po 10 letech loučí 

s Únanovskou chasou coby její členka 
spolu s  Jakubem Košárkem, který se 
s chasou loučí po 7 letech a který vždy 
zajišťoval veškeré práce na máji. Kaž-
dý rok posvícení věnovali neskutečné 
množství času a díky nim je posvíce-
ní na tak vysoké úrovni. Věřím ale, že 
i když si Anička a Kuba s námi již ne-

zatančí, s organizací a s májí nám bu-
dou i nadále pomáhat. Moc se těším, 
až se opět za rok sejdeme a budeme 
mít možnost tento říjnový víkend pro-
žít spolu. A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCENÍ 
2024!

Za Únanovskou chasu
Martin Gregor 

O letošním posvícení v Únanově požehnal chase v místním kostele sv. Prokopa významný církevní představitel 
Monsiňor Karel Simandl, apoštolský rada na nunciatuře v Berlíně. Byla to pro místní mládež a ostatní věřící velká čest. 
Děkujeme.

František Perlička

hátek venkovních. Voda byla opravdu teploučká. V místní 
restauraci jsme dobře pojedli, i to pivečko a kávičku mnozí 
ochutnali. 

Všem děkuji za bezva přístup (dochvilnost) a jen dou-
fám, že jste si dobře odpočinuli a že to byl i pro vás příjem-
ný relax jako pro mne.

MVDr. Štěpánka Illková
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V sobotu 28.10. se cesta za koupalištěm Pohoda pro-
měnila v tajuplné místo plné strašidel, netopýrů, pavouků, 
kostlivců a hlavně světýlek a dýní. Počasí nám přálo a úpl-
něk dodával celé stezce tu správnou strašidelnou atmo-
sféru, účast je každým rokem větší a větší, za což děkuje-
me, dává nám to pak větší chuť tvořit dál. Letos jsme byli 
nachystaní na 200 dětí a s radostí musím napsat, že vše ze 
sladkostí, malovaných kamínků a diplomů se rozdalo.

Upíři krev (svařák ) či žabí sliz (čaj) a ochutnávka per-
níčků, toto malé pohoštění čekalo na každého hned na 
začátku stezky, dále byly připraveny  tři stanoviště, kde si 
každý mohl zasoutěžit o drobné sladkosti, nebo se vyfotit 
u fotoobrazu a proměnit svá těla v dýni nebo strašidlo.

Letos cestu zdobilo přes padesát vyřezávaných dýní, 
s kterými nám pomohli rodiče v mateřské školce a dobro-
volní hasiči z Únanova, také základní škola pomohla s vý-
robou dekorací, za což všem moc děkujeme.

Část dýní a dekorací ze stezky jste mohli vidět pár dní 
i na návsi, takže kdo stezku ještě nenavštívil a výzdoba se 
líbila, tak za rok na viděnou.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Nikola Bačáková

V úterý 5. 12. 2023 se k nám do Únanova dostavily dru-
žiny Mikulášů s anděly a čerty. Podívaly se do cca 60 rodin, 
aby se ujistily, jaké hodné děti tady máme. Mikulášové 
přečetli své poznámky v knize hříchů, které o nich celý rok 
pečlivě sepisovali. Pochválili je, ale i pokárali za nějaké ty 
hříchy, a nakonec po říkánkách a písničkách andělé roz-
dali všem dětem zaslouženou odměnu. A díky tomu, že 
všechny děti byly převážně hodné, čerti odešli s prázdnou 
a nikoho si neodnesli!                                          Bc. Anna Pikartová

V  neděli 3. prosince jsme se společně sešli na návsi, 
abychom zahájili adventní čas v naší obci. Byl to vskutku 
kouzelný zážitek, neboť i příroda nám oznámila, že zima 
je tu a nadělila sám spousty sněhu, což celou atmosféru 
umocnilo. Vše začalo ve 14:00, kdy jsme si mohli společ-
ně zanotovat při hudebním doprovodu od Filipa Smrč-
ky a Daniely Čupakové, kteří nás doprovázeli na klávesy 
a housle. V hudebním naladění jsme pokračovali vystou-
pením žáků ZŠ Únanov. 

Celá akce byla také protkaná dobročinností, a to v rám-
ci podpory neziskového spolku Společně k úsměvu, který 

se dlouhodobě zaměřuje na podporu onkologicky ne-
mocných děti a dospívajících. Tento spolek vede naše ob-
čanka, paní Lucie Štrublová a my máme velkou radost, že ji 
takto můžeme podpořit. Vánoční atmosféru dokreslila i Je-
žíškova pošta, kam mohly děti vhodit svůj dopis s přáním. 
V rámci celé akce se také uskutečnil vánoční jarmark, kde 
mohli především místní výrobci prodat své lokální zboží. 
Jako zlatý hřeb odpoledne lze považovat odhalení nové-
ho dřevěného betléma, ale o tom až v dalším příspěvku. 
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Ozdobou letošního adventu se stal mimo jiné i bet-
lém vyřezaný z dubového dřeva mistrem řezbářem Mi-
roslavem Křížem z Jasenné u Jaroměře. Výroba soch byla 
zadána již z kraje letošního roku a byli jsme v očekává-
ní, jak dílo dopadne. Jelikož vše bylo dovezeno koncem 
listopadu, nezbývalo mnoho času do 1.adventní neděle 
k  umístění svaté rodiny a  přípravě celého okolí včetně 
výroby přístřešku.

Tímto bych chtěla moc poděkovat Milanovi Wiezne-
rovi, jeho synu Markovi a členům kulturní komise za spo-
lupráci a plné nasazení. Myslím, že to stálo za to a že bylo 
vytvořeno něco krásného pro nás pro všechny.

MVDr. Štěpánka Illková 

Před čtvrtou hodinou pak došlo ke společnému odpočtu 
a rozsvícení vánočního stromku. 

Děkujeme Kulturní komisi obce Únanov za přípravu 
celé akce a za skvělý vánoční svařák a čaj. Děkujeme také 
všem občanům, kteří přinesli něco dobrého k zakousnutí. 

Velké dík také patří ZŠ Únanov za skvělé hudební vystou-
pení. 

Jsme rádi, že se vás sešel takový počet a společně jsme 
zahájili vánoční čas. Děkujeme, že jste s námi.

Za obec Únanov Martin Gregor

ale i  v  duchu dobročinnosti. V  rámci této události bylo 
možné dát dobrovolný příspěvek na podporu pacient-
ské organizaci Společně k úsměvu, z.s., která poskytuje 
pomoc pacientům v akutní léčbě nádorů dětského věku, 
i  pacientům, kteří se po léčbě potýkají s  pozdními ná-
sledky. Celkem bylo vybráno 17 521 Kč. Tyto peníze bu-
dou věnovány na podporu aktuálně léčeným pacientům 
na oddělení Kliniky dětské onkologie v Brně.

Velké poděkování kulturní komisi obce a  všem, kte-
ří svojí přítomností, písní, hudbou, slovem či prodejem 
svých výrobků naši organizaci podpořili. Děkujeme, že 
nám pomáháte pomáhat.

Za Společně k úsměvu, z.s. 
předsedkyně rady Mgr. Lucie Štrublová 

První adventní neděle se na návsi naší obce nesla 
nejen v duchu vánočních písní, vůní svařáku a cukroví, 
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Vážení spoluobčané,
první část projektu Family friendly community máme 

za sebou. Z vyplněných dotazníků, které jste odevzdali a ze 
schůzek s občany vzniklo 30 návrhů pro zastupitelstvo, jak 
můžeme život v naší obci ještě více zpříjemnit a zlepšit. Za-
stupitelé hlasovali, dle priorit vybrali 17 z nich a podpisem 
těchto cílů se zavázali, že následující body budou do tří let 
realizovány:
1. Nalezení nových lokalit pro výsadbu remízků, větrolamů
2. Nalezení přírodní lokality (vhodné pro zadržování vody 

v krajině)
3. Vybudování bezpečné cesty k fi t parku a neinvazivní vy-

plnění zábradlí u schodiště 
4. Vytvoření zóny „30“ /náves – škola – sportovní hala/
5. Vytvoření a instalace velikonoční výzdoby v obci
6. Instalace zábran a  oplocení pro větší bezpečnost dět-

ských hřišť 
7. Udržení rodinného vstupného na koupališti
8. Revitalizace dětských hřišť s doplněním lanových prvků 
9. Příprava projektu – příměstský tábor
10. Vypracování projektové dokumentace pro výstavbu fot-

balových kabin

Tento termín a fyzicky tyto kelímky již všichni znáte. Na 
hromadných sportovní a kulturních akcích  se s nimi již čas-
to setkáváte. I naše obec se rozhodla tímto malým krůčkem 
přispět ke snížení tvorby odpadu a zakoupila kelímky pro 
opakované použití. Budou se používat na koupališti při pro-
deji nápojů, ale i při konání našich obecních akcí a to systé-

11. Vybudování nových parkovacích míst v obci
12. Realizace kurzu první pomoci
13. Vypracování projektové dokumentace k výstavbě nové 

komunikace za hřbitovem 
14. Vybudování obecní kulturní místnosti (s  kuchyňkou) 

s možností pronájmu pro občany obce 
15. Nalezení vhodného místa a  vypracování plánu výsadby 

nové zeleně – projekt Zasaď si svůj strom nebo rodinnou alej 
16. Vytvoření odpočinkových zón – instalace nových laviček
17. Blahopřání k výročí občanů (70+) – přátelské setkání na OÚ

V tomto projektu nevzniklo pouze těchto 17 nápadů, ale 
spousta dalších hezkých podmětů, které již obec zrealizo-
vala na základě přání občanů (např. nová dopravní zrcadla, 
přesunutí adventu na neděli, divadlo v Brně a další…). Jsou 
i jiné nápady, na kterých budeme rádi v následujících letech 
pracovat společně s Vámi bez ohledu na to, zda jsou v tom-
to projektu zahrnuty. O průběhu Vás budeme informovat 
na sociálních sítích a v dalších vydáních zpravodaje. Děku-
jeme všem, kdo si našel chvíli čas a přispěl tak svými nápady 
k dalšímu rozvoji naší obce.

Za pracovní skupinu
MVDr. Štěpánka Illková  a Bc. Anna Pikartová 

V  naší obci se během roku pořádá mnoho kulturních 
a sportovních akcí, které je potřeba naplánovat, materiálně 
zajistit, fyzicky nachystat, celou akci ten konkrétní den pro-
vést a pak zase vše uklidit. O to vše se starají naši členové 
kulturní komise ve složení Bc. Josef Kovář ml., Bc. Anička 
Pikartová, Nikola Bačáková, Petr Illek, Vojtěch Pikart, Ivan 
Vyskočil a Tomáš Gračka. Chtěla bych jim tímto poděkovat 
za jejich práci, nápaditost a ochotu. Je to čas, spousta jejich 

osobního času, který tomu dobrovolně věnují. Dík patří 
i všem mladým, ať už fotbalistům, hasičům a jejich přáte-
lům, nebo členům ostatních spolků – myslivcům a kynolo-
gům, kteří jim při akcích pomáhají. Radost a odměna pro ty, 
co vše chystají spočívá v tom, že vy ostatní přijdete. 
Přijdete a bavíte se. A to je poděkování od vás.

Krásné požehnané Vánoce všem   
MVDr.Štěpánka Illková

mem vratné zálohy v ceně 50,- Kč. 
Věřím, že je to dobrá věc 

a  každý z  nás bude mít při po-
užití tohoto kelímku příjemný 
pocit, že není tvůrcem dalšího odpadku.       

MVDr. Štěpánka Illková
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Ve středu 29. listopadu jsme zavítali do Brna na čino-
herní představení Ti druzí. V  romantické komedii o  vě-
cech, které nás přesahují, jsme mohli vidět známou he-
rečku Alenu Antalovou se svým divadelním partnerem 
Petrem Halberstadtem. Příběh o lásce a naději plný vlíd-

ného humoru i absurdních situací nám zaručil příjemné 
odreagování se od každodenních problémů a  strastí. 
Doufám, že se Vám zájezd do divadla a  líbil a pojedete 
s námi i v příštím roce.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Bc. Josef Kovář

Pátek 9. února - Obecní ples. Vystoupí skupina Klaxon 
a čeká vás bohatá tombola. 

Sobota 20. dubna - Pohoda Run Únanov. Běžecký závod 
se startem u koupaliště. 

Úterý 30. dubna - Pálení čarodějnic.

Sobota 25. května – Muzikál Zapomeňte na Shakespea-
ra. Divadlo Hybernia, Praha.

Sobota 1. června - Dětský den na koupališti Pohoda. Bo-
hatý doprovodný program.

Pátek 28. června - Dechovka na koupališti. Vystoupí Šohaji. 

Sobota 20. července - Turnaj v nohejbale. Večer taneční 
zábava se skupinou Klaxon. 

Sobota 3. srpna - Turnaj v beachvolejbale. Večer taneční 
zábava se skupinou Sabrin band. 

11.-13. října - Únanovské posvícení. Vystoupí skupina 
Stone a Dubňanka.

Školní rok začal vzpomínkami 
na letní dny. Teplé počasí nám le-
tos vydrželo opravdu dlouho, a tak 
jsme si užívali sluníčka až do pozd-
ního podzimu. V září proběhlo kaž-
doroční setkání seniorů ve zdejší 
orlovně, vystoupili žáci páté třídy 
s pásmem básní a písní, poté věno-
vali babičkám a  dědečkům dáreč-
ky ručně vyrobené dětmi ve školní 
družině.

Hned v říjnu jsme rozběhli krouž-
ky podle zájmů dětí a rodičů. Doufá-
me, že kroužky pomohou k  rozvoji 
dovedností a schopností žáků, že bu-
dou mít dostatek podnětů k objevo-
vání nových skutečností a budou mít 
z  objevování vlastních zájmů i  své 
osobnosti radost. 

Ve čtvrté třídě probíhá během 
školního roku dopravní výchova 
s  panem učitelem Vysočanem. Je 
naplánováno pět lekcí s  dvouhodi-
novou dotací. 

V  letošním školním roce opět 
chodí páťáci předčítat dětem do 
mateřské školky v  rámci projektu 
„Celé Česko čte dětem“, navštívíme 
několik edukačních výukových pro-
gramů organizovaných Jihomorav-
ským muzeem ve Znojmě. 

V  listopadu nás čekalo první di-
vadelní představení v Městském di-
vadle Znojmo, které se jmenovalo 
Velká pošťácká pohádka od Karla 
Čapka. 

V  pondělí 27. listopadu 2023 
proběhla celodenní stávka. My 
jako školské zařízení jsme se roz-
hodli stávku podpořit a  zúčastnit 
se jí, proto aby děti získaly kvalitní 
vzdělávání, to je naším společným 
zájmem.

Svatý Martin do Únanova letos 
opět přijel, na této tradici obce se 
podílel tentokrát i  kolektiv ZŠ. Po-
děkování patří všem, kdo přišli tuto 
krásnou tradici podpořit: mamin-

kám za napečené rohlíčky, Marušce 
Klinerové a  jejím přátelům s  koňmi 
za svatomartinskou družinu a  kej-
klířské vystoupení, obecnímu úřadu 
za fi nanční podporu jako obvykle. 

S  nastávající adventní dobou 
jsme již tradičně připravili Vánoční 
prodejní jarmark, který jsme na žá-
dost kulturní komise obce pořádali 
na návsi při zahájení adventu. V ne-
děli 3. prosince se linula únanov-
skou návsí nádherná vůně svaře-
ného vína, rozléhaly radostné hlasy 
dětí a  nesly zvuky vánočních písní. 
Občané Únanova se po roce opět 
sešli na návsi, aby slavnostně zahá-
jili předvánoční čas. K  přítomným 
promluvil pan starosta Jindřich Bu-
lín. Program pokračoval živou hud-
bou, na klávesy hrál Filip Smrčka, na 
housle Daniela Čupaková. Následně 
pan farář Jaroslav Laštovička posvě-
til adventní věnec a zapálil na něm 
první svíčku. Potom následovalo vy-
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stoupením dětí z pěveckého krouž-
ku naší školy pod vedením paní 
učitelky Evy Polákové. Zároveň pro-
bíhal jarmark, kde se prezentovala 
i naše škola s mnoha výrobky našich 
žáků. Děti opět vyrobily mnoho pře-
krásných dekorativních předmětů 
s vánoční tematikou, takže bylo ur-
čitě z čeho vybírat. Prodej si tradičně 
vzali na starost ti nejstarší - páťáci. 

V  úterý 5. prosince přišel dětmi 
očekávaný svátek svatého Mikulá-
še, který jsme si letos užili prostřed-
nictvím divadelního představení 
našich páťáků. Žáci obdrželi slad-
kou mikulášskou nadílku s  omalo-
vánkou a  někteří i  čertovské listiny 
v upomínku na tento den.

Ve středu 6. prosince v  odpoled-
ních hodinách proběhla Vánoční dílna. 
Přišly tvořit děti se svými rodiči, aby si 

všichni společně s paní vychovatelkou 
Lenkou Kocovou a asistentkou Eliškou 
Měchurovou užili trochu té vánoční 
atmosféry a  aby jim předvánoční čas 
rychleji ubíhal. Domů odcházeli spo-
kojeni a hrdi na své výrobky.

Pátá třída se zúčastnila v prosin-
ci i  sportovního soustředění, které 
proběhlo na ZŠ Prokopa Diviše v Pří-
měticích. Až se budou rozhodovat, 
kam půjdou příští školní rok, tak už 
jednu ze škol budou znát a třeba jim 
to usnadní rozhodování. 

V  rámci modernizace vybave-
ní školy jsme ve ŠD vyměnili stolky 
a  židle, koupil se nový nábytek pro 
venkovní výuku a pořídili jsme další 
mobilní počítačovou učebnu.

Všichni, kdo si chtějí připome-
nout naše školní akce, si mohou 
otevřít naše webové stránky a  pro-

listovat si fotogalerii, události či prá-
ce žáků…

Nyní na nás čeká nejoblíbeněj-
ší čas našich dětí a  to jsou vánoční 
svátky a zimní prázdniny. V lednu se 
budeme těšit na divadelní předsta-
vení nejen ve Znojmě, ale i  v  Brně. 
Než se nadáme, budeme mít po-
loletní vysvědčení v  rukou a  jarní 
prázdniny před sebou.

Na závěr bych chtěla jménem 
všech zaměstnanců základní školy 
popřát krásné a požehnané Vánoce, 
příjemné chvíle v  rodinném kruhu 
a šťastné vykročení do nového roku 
2024. 

Přeji mnoho zdraví, štěstí, radost 
a  spokojenost v  životě všedních 
i svátečních dnů. 

        p. uč. Mgr. Věra Jantošová
y p

Dobu adventu – čekání na příchod 
Ježíška – máme ve školce moc rádi. Za-
čínáme tvořením adventního věnečku, 
4. prosince tradicí sv. Barbory – rychlí-
me větvičky zlatého deště nebo třešně, 
6. prosince navštívil děti Mikuláš s an-
dělíčkem. V příbězích si připomínáme 
i  sv. Ambrože (7. 12.), Lucky (13. 12.), 
házení pantofl em, rozkrojení jablíčka, 
pouštění svíček ve skořápkách, stavění 
jesliček, štědrý den – narození Ježíška. 
Vedeme děti, aby si hledaly důvod 
proč mít v úctě každého člověka, vážit 
si ho, mít ho rád, nebo jej přijmout ta-
kového, jaký je.

Vyvrcholením adventu ve školce je 
vždy „vánoční koledování“ a rozsvícení 
vánočního stromku na dvorku. Všech-

ny děti zazpívaly vánoční písničky. 
Starší děti určitě potěšily všechny pří-
tomné příběhem o  narození Ježíška, 
prolínajícího vánočními koledami, se 
kterými pomáhaly ostatní děti.

Poté se otevřel dětský vánoční 
jarmark. Prodávání se zhostili před-
školáci, kteří aktivně nabízeli „zboží“, 
vyrobené doma s  maminkami. Moc 
pěkné vánoční věcičky. Maminky 
opět ukázaly, jak jsou šikovné a nápa-
dité. Na dvorku se otevřelo vánoční 
občerstvení s teplými nápoji, ochut-
návkou pomazánek ze školní jídelny. 
Hlavně si děti pomlsaly na vánočním 
cukroví od svých maminek. Také se 
prodávaly výrobky Chráněných dílen 
ze Znojma.

Školkou po celou dobu zněly vá-
noční koledy, byla příjemná nálada. 
Dětem se vůbec nechtělo domů. 
Bodejť ano – měly ve školce své nej-
milejší, k  tomu mlsání, samy mohly 
prodávat i  nakupovat – takže si to 
patřičně užívaly.

Ale i všechno krásné končí. Školka 
utichla a na dvorku zůstal jen svítící 
stromek, který bude každé ráno vítat 
děti do školky, až do Tří králů.

Vánoční nadílka pod stromečkem 
byla bohatá, dětí s  radostí rozbalo-
valy všechny nové hračky. I domů si 
každý odnesl dáreček od Ježíška.

Povídání s panem farářem Marti-
nem o adventu je pro děti vždy napl-
ňující, radostné, příjemné. 

Průvod sv. MartinaPrůvod sv. Martina
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Zdobení stromku na návsiZdobení stromku na návsi

Na třetí adventní neděli děti ze 
školky vystoupily v  kostele se svým 
příběhem o  narození Ježíška. Vě-
řím, že svým vystoupením potěšily 
všechny, kdo se na ně přišli podívat 
a  přinesly jim do srdíček trochu ra-
dosti. Byly takovým „předskokanem“ 
cimbálové muziky Dyjavan.

Je třeba také připomenout, co si 
děti prožily od našeho posledního 
setkání. Dlouhou dopolední vycház-
ku ke „Mlejnku“ – po cestě plnily úko-
ly; posvícení; předškoláci začali jezdit 
do divadla ve Znojmě; dýňové odpo-
ledne s rodiči a s ochutnávkou dobrot 
z dýní; prožily si sv. Martina ve školce; 
žáci ze základní školy začali docházet 
do školky číst dětem před odpoled-
ním odpočinkem – velice milá spo-
lupráce; rodiče měli rovněž možnost 
číst dětem ve školce pohádky; děti 
sbíraly kaštany se školkou i  s  rodiči, 
vyrobily si zvířátka a zbytek odnesly 
pro zvířátka k  lesíku. Velice krásná 
byla spolupráce s  rodiči při výrobě 
slunečnic do školkové zahrádky. Tato 
se díky slunečnicím přímo rozzářila. 

Děti s radostí nazdobily vánoční stro-
mek na návsi.

Na konci každého roku se většina 
z nás zamýšlí nad uplynulým rokem. Co 
se podařilo, nepodařilo, co je třeba zlep-
šit. Ale hlavně je důležité vzpomenout 
si, kdo nám vyšel vstříc, kdo nám po-
mohl. Proto touto cestou děkuji všem, 
kdo se jakkoliv podíleli na chodu ma-
teřské školy: rodičům, organizacím, za-
městnancům mateřské a základní školy. 
Kulturní komisi děkujeme za betlémek 

do zahrádky a za pozvání aktivně se zú-
častnit adventního koncertu.

Všem Vám přeji, ať pod vánočním 
stromečkem naleznete dary, které se 
nedají koupit – především zdraví, lás-
ku, radost a co nejvíce chvil v rodin-
ném kruhu - a ať Vás tyto dary prová-
zejí i v celém novém roce.

Krásné vánoční svátky a  krásný 
nový rok 2024.

    Za kolektiv mateřské školy                                               
     Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Prorok Izaiáš píše: „Lid, který chodil ve tmě, vidí veli-
ké světlo, obyvatelům temné země vzchází světlo. Dáváš 
mnoho jásotu, zvětšuješ radost“ (Iz 9,1-2).

Jak spolu souvisí světlo a radost? Když je tma, nedo-
kážeme rozpoznávat jednotlivé věci, neorientujeme se, 
jsme stísnění propastí tmy, která se kolem nás rozprostí-
rá. Tma přímo vydechuje strach a smrt.

Když do tmy zasvitne malý plamínek, pohltí tmu. Ni-
kdy tomu není opačně, že by tma zhasila světlo. Získává-
me alespoň jeden orientační bod. Kdo by neměl radost. 
Vždyť drobný plamínek je poslem naděje na život, štěstí 
a vysvobození. Světlo se tak stává poslem radosti. Světlo, 
které je nadto hřejivé, radost násobí. Hřejivá radost dět-
ské bezprostřednosti se o Vánocích stává ideálem.

Básník Jan Skácel o tom píše:

Radostí dětí ohřejem si ruce
budem se usmívat a říkat
jsou tady Vánoce.                                (Vánoce dospělých)
Vánoce mají svůj původ v  oslavě hřejivého světla. 

Římský císař Aurelius na konci třetího století zavedl svá-
tek „Narození nepřemožitelného slunce“. Zdroj hřejivého 
světla – slunce – se přestalo vzdalovat od země. Obrátilo 
svůj běh, obrátilo svou tvář a začalo se blížit, aby rozehřá-
lo ledy zimní planety.

Křesťané se však nechtěli klanět slunci, ale Bohu, hle-

dali, jaký jiný vhodný obsah by dali oslavám zimního slu-
novratu. Nalezli Malachiášovo proroctví: „Ale vám, kdo se 
bojíte mého jména, vzejde slunce spravedlnosti nesoucí na 
svých křídlech spásu“ (Mal 3,20). Kdo je „Sluncem“, ne-li Je-
žíš Kristus, který sebe nazval jako „světlem světa“ (Jan 8,12).

Slavit jeho narození je něčím typické. Nejedná se to-
tiž o pouhou připomínku dne narození, ale o její aktua-
lizaci. „Dnes“ se narodil. Proč? Kvůli nám, „pro nás“, aby-
chom měli ve svém životě radost a orientaci.

Před očima mi přechází zástup lidí, kteří si zvolili Pána 
Ježíše za svou orientaci nebo inspiraci pro svou životní 
pouť. A my je můžeme potkávat, jak se snaží „žít v tomto 
nynějším věku rozvážně, spravedlivě a zbožně,“ (Tit 2,12) 
plní naděje, zakotvení uprostřed proměnlivosti světa.

Měli radost? Jistě! A kdo by snad nevěřil, ať poslou-
chá vánoční písně: „Kdo nevěří, ať tam běží!“ Myslíme 
samozřejmě na Betlém.

Požehnané Vánoce vám přeje farář 
R.D. Jaroslav Laštovička

Bohoslužby:

24. 12. mše svatá ve 21.30 hodin
25. 12. Boží hod vánoční mše svatá v 8 hodin
26. 12. Svátek sv. Štěpána mše svatá v 8 hodin svatoště-
pánské setkání
31. 12. Mše svatá a poděkování za uplynulý rok v 8 hodin
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1) Landau Jon – Avatar a jeho svět
2) Hartl Patrik – Gazely
3) Březina Jiří – Na kopci
4) Olsen Adler – Vzkaz v láhvi
5) Friedman Tova – Dcera Osvětimi
6) Fanta Ondřej – Vraždy na dvojce
7) Javůrek Štěpán – Sudetský dům 2
8) Bartošová Tereza – Vodník
9) Niedl František – Dotek zla
10) Vondruška Vlastimil – Ďáblova čísla
11) Vondruška Vlastimil – Katův odkaz
12) Jaroslava Černá – Paní na Svojanově
13) Steel Danielle – Morální kompas
14) Dvořáková Petra – Pláňata
15) Třeštíková Radka – Kde jsi, když nejsi
16) Poncarová Jana – Nultá hodina
17) Steel Danielle – Špionka
18) Ellis R.J – Klíč k vraždě
19) Koontz Dean – Nadranc
20) Richards Neil – Vraždy v  Cherringhamu prokletí 

Mabiny farmy
21) Richards Neil – Záhada panství Mogdon
22) Richards Neil – Mrtvá v Temži

23) Gibneyová Patricia – Zlomené duše
24) Gibneyová Patricia – Poslední zrada
25) Niedl František – Probuzená šelma
26) Pawlowská Halina – Rande
27) Vasilková Keleová Táňa – Olívie dva příběhy v jed-

né knize
28) Oster Henry  - Chlapec z Osvětimských stájí
29) Regev Limor – Chlapec z bloku 66
30) Freedland Jonathan – Únik z Osvětimi
31) Bryndza Robert – Tíživé ticho
32) Reganová Lisa – Vražedná temnota
33) Gibneyová Patricia – Pohřbení Andělé
34) Pennyová Louise – Ďáblové jsou tu
35) Deaver Jeff ery – Čas lovu
36) Minier Bernard – Oko
37) Bjørk Samuel – Ostrov
38) Ahndoril Alex – Až najdu klíč
39) Kent Rina – Zvrácené království
40) Plicková Edita – Moje první pohádky
41) Burešová Jana – Ovečka Nina a jiné pohádky
42) Santiago Roberto – Fotbaláci - záhada usínajících 

rozhodčích
   Krásné Vánoce přeje knihovnice Ilona Heimlichová

Naše sportovní sezona již tradič-
ně začátkem října končívá. Tento rok 
tomu ale bylo poněkud jinak. 

Se soutěžemi v  požárním úto-
ku jsme sice skončili již v  sobotu 
16. září ve Vranovské Vsi, odkud jsme 
si odvezli zlatou a stříbrnou medaili, 
nicméně v  dalších disciplínách nás 
i nadále čekal perný podzim.

Hned následující neděli jsme se 
zúčastnili se sedmi našimi mladý-
mi hasiči krajské soutěže TFA (tedy 
„nejtvrdší hasič přežije“). Šlo o velice 
fyzicky náročnou soutěž, ale i  přes 
historicky první účast na podobné 
soutěži se nám podařilo se dostat do 
první pětky.

Následující týden v  sobotu 
23. září naši obec v  Brně reprezen-
tovala Nela Hlávková na Mistrovství 
ČR v  běhu na 60 m. Díky osobnímu 
rekordu v  čase 15,70 s  se umístila 
v  první třetině závodnic v  kategorii 
mladších žákyň. Velký dík patří nejen 

jí za skvělou reprezentaci, ale také ro-
dičům a ostatním mladým hasičům, 
kteří ji v tréninku pilně podporovali.

Branný závod bývá vrcholem 
podzimu. A  my jsme si z  něj letos 

z Vranova nad Dyjí odvezli dvě zlata 
z  kategorií dorostenek a  mladších 
žáků. Díky tomuto výkonu obě druž-
stva postoupila do krajského kola, 
které proběhlo 4. listopadu ve Vra-

Ocenění hasiči po branném závodu ve VranověOcenění hasiči po branném závodu ve Vranově
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cově. Tam dorostenky dosáhly třetí-
ho místa a  mladší žáci 8. místa, což 
je v  konkurenci nejlepších 21 týmů 
kraje úžasný výsledek, i  když se ne-
povedlo postoupit do republikového 
kola.

Dále jsme s mladými hasiči tréno-
vali v tělocvičně ZŠ a také na běžec-
kém stadionu pod vedením atletky 
Shannon Sivila. Co se týče kulturních 
akcí, děti pomohly připravit spoustu 

vydlabaných dýní na obecní dýňo-
vou stezku.

Zásahová jednotka se v  podzim-
ních měsících také vůbec nenudila. 
Pravidelně probíhá kontrola tech-
niky a  každoročně i  příprava obec-
ní inventury. Měli jsme celkem 20 
výjezdů, z  nichž šlo ve 2 případech 
o  prověřovací cvičení. Nejnáročněj-
ším zásahem byl zřejmě požár na 
únanovské skládce odpadu 8. října, 

který si vyžádal i  vyslání druhého 
stupně poplachu. Naši hasiči na mís-
tě pracovali téměř 12 hodin.

Nyní se již těšíme na snad poně-
kud klidnější zimu a hlavně Vánoce. 

Vám všem přejeme veselé prožití 
vánočních svátků a šťastný vstup do 
nového roku. A těšíme se na vaši pří-
zeň v celém roce 2024. 

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   

Vážení přátelé a  fandové kynolo-
gického sportu. 

Za náš Kynologický klub se zku-
sím ohlédnout za letošním rokem 
a  malinko zhodnotit naše snažení 
v kynologickém sportu. 

Rok 2023, který zakrátko končí, 
byl z našeho pohledu opět úspěšný, 
co se týče aktivit, úspěchů a výhledu 
do dalších let fungování. Byl vyplněn 
pěknými akcemi, zkouškami a pokra-
čováním načaté cesty k získávání no-
vých tváří v tomto pěkném sportu. 

Březnový další kurz pro začínají-
cí cvičitele, letní předvádění našich 
svěřenců na pláži Výrovice i  jinde 
v okolních obcích, klubové letní sou-
středění, podzimní ofi ciální zkoušky 
z  výkonu a  hlavně individuální pří-
stup k  pokračovatelům a  zájemcům 
o výcvik,  to je jen stručný výčet akcí, 
kterých jsme se společně zúčastňo-
vali. V  mezidobí mezi akcemi jsme 
se též snažili zvelebovat a  udržovat 
prostory klubu v  takovém stavu, 
aby kterýkoliv návštěvník, psovod, 
nebo jen náhodný kolemjdoucí na 
první pohled poznal, že v  Únanově 
jsou stále nadšenci nejen psů, ale též 
milovníci přírody a upraveného pro-
storu, kde je velmi příjemné prožívat 
svůj volný čas s  chlupatým kamará-
dem a dobrou partou. Musím ocenit, 
že jsme za celý letošní rok nezazna-
menali ani jeden případ vandalismu 
ani nepořádku po nezvaných hos-
tech. Dává to naději na pohled do 
budoucna, kdy se naše obec stává 
opravdu kulturním místem, kde je 
pěkné bydlet, žít a  trávit volný čas 

v  krásném prostředí. Chtěli bychom 
také touto cestou poděkovat všem 
zastupitelům Obce Únanov za stálou 
podporu v  našem snažení, protože 
bez ní by bylo nemožné provozovat 
naši činnost na takovém krásném 
a dostupném místě.

Rád bych také opět chtěl pozvat 
všechny zájemce nejen z  Únanova 
k návštěvě se svým pejskem, k mož-
nosti vyzkoušet si různé druhy do-
vedností a  triků se psem k  lepšímu 
zvládnutí komunikace a poslušnosti, 
která je v  běžném životě velmi žá-
doucí a  při tomto získávání nových 
poznatků se dá, věřte nebo ne, zažít 
i mnoho legrace. Jsme připraveni po-
radit každému zájemci a  pokusit se 
zlepšit a posunout vztah člověk/pes 

na nejen zvladatelnou ale i velmi pří-
jemnou úroveň. Soužití s  vychova-
ným psem je o dost příjemnější a pes 
dělá radost nejen majiteli, ale i  celé 
rodině a okolí kde se pohybuje.

I  v  dalším roce, který přijde, se 
budeme snažit minimálně o  totéž, 
snad jen zase o malinko víc, protože 
nás čekají nové výzvy na poli výcviku 
našich psích kamarádů. Rádi přispě-
jeme radou či ukázkou, nebo trpě-
livým způsobem vysvětlíme dalším 
novým zájemcům a  majitelům psů 
„jak na to“ a  udržovat ten kousek 
plácku ve stavu co nejvíce příjem-
ném pro sport i oddych.  

 Za KK Únanov s přáním úspěšné-
ho vykročení do roku 2024.   

 Roman Šindelář - klubový výcvikář
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Skončila podzimní část soutě-
ží družstev stolního tenisu ročníku 
2023/24. Tabulky ukazují na poměr-
ně úspěšnou část sezony. A družstvo 
ve II. celostátní lize dlouho ohrožo-
valo čelní místa tabulky, závěrečné 
zápasy jej vrátili „na zem“,do bezpeč-
ného středu tabulky. Lze tedy v dru-
hé části soutěží očekávat zachování 
této vysoké celostátní soutěže i pro 
další období. Stále očekáváme větší 
účast únanovské sportovní veřej-
nosti, úroveň soutěže by si ji zaslou-
žila.

Další družstva hrající v krajských 
soutěžích jihomoravského kraje se 
potýkala se zdravotními problémy 
některých hráčů a rovněž s četnými 
pracovními povinnostmi mnohých, 
takže některé výsledky zápasů při-
pomínaly spíše houpačku. Přesto 
panuje do dalšího průběhu soutěží 
poměrně značný optimismus.

Družstvo amatérů hrající pod 
názvem Orli Únanov pokračuje 
v  okresní soutěži MLST Znojma. 
S  dosavadními výsledky nepanuje 
přílišná spokojenost.

Ostatní

Na konci podzimního období se 
podařilo zajistit vymalování rozsáh-
lých chodeb budovy orlovny a  při-
pravit vymalování hlavního sálu, je-
viště a přísálí v jarních měsících roku 
2024.

V jarních měsících rovněž ve spo-
lupráci s  fi rmou Dřevotvar Znojmo 
připravujeme kompletní výměnu 
stolů v  budově orlovny za moder-
ní rozkládací stoly. V  návaznosti na 
fi nanční dotaci od Obce Únanov 
chystáme také nákup nových stoho-
vatelných židlí.

V  zimních měsících pravidelně 
narůstá činnost v posilovně Orlovny. 
Apelujeme na všechny uživatele, aby 
udržovali pracovní i fi nanční pořádek 
v posilovně.

  Josef Pilař, starosta Orla

Tabulky po podzimní části soutěží,  stolní tenis  2023/24

2.liga mužů sk. B

Poř. Družstvo PU V R P Skóre Body
1 SKST Havířov C 11 9 2 0 108 68 31
2 KST Zlín 11 7 1 3 90 59 26
3 TTC Siko Orlová 11 7 0 4 90 80 25
4 TJ Sokol PP Hradec Králové C 11 7 0 4 93 70 25
5 MS Brno B 11 6 1 4 93 77 24
6 KST Sokol Znojmo-Orel Únanov 11 6 1 4 88 77 24
7 SKST PLUS Hodonín A 11 6 1 4 84 69 24
8 HB Ostrov Havlíčkův Brod C 11 5 0 6 77 85 21
9 TJ Ostrava KST D 11 2 2 7 78 100 17
10 KST Slezan Opava 11 1 4 6 72 100 17
11 SK Přerov A 11 1 2 8 59 105 15
12 TTC Ostrava 2016 B 11 2 0 9 57 99 15

Divize muži Jihomoravský kraj

Poř. Družstvo PU V R P Skóre Body
1 KST Sokol Znojmo-Orel Únanov B 11 8 0 3 104 68 35
2 Orel jednota Silůvky A 11 8 1 1 95 77 35
3 Rájec-Jestřebí A 11 7 1 3 99 64 33
4 KST Blansko A 11 7 0 4 96 81 32
5 SKST PLUS Hodonín C 11 6 1 4 88 78 30
6 TJ Brno-Bystrc A 11 6 0 5 78 86 29
7 KST FOSFA LVA A 11 5 1 5 84 88 27
8 TJ Sokol Kobylí A 11 4 1 6 84 83 24
9 TJ Sokol Rebešovice A 11 4 1 6 83 96 24
10 Sportovní klub Slatina A 11 3 1 7 68 95 21
11 TJ Sokol Brno I A 11 2 2 7 73 97 19
12 TJ Holásky B 11 1 1 9 64 103 15

Tabulky po podzimní části soutěží,  stolní tenis  2023/24

Krajská soutěž II,třídy  sk. B

Poř. Družstvo PU V R P Skóre Body

1 Orel Šlapanice A 11 9 0 2 106 70 38

2 SKST Nový Lískovec Brno A 11 8 2 1 104 59 37
3 KST Prace A 11 7 1 3 102 72 33
4 KST Oltec Brno A 11 7 1 3 96 74 33
5 TJ Sokol Rebešovice B 11 7 0 4 98 76 32
6 TJ Sokol Otnice 11 6 1 4 90 73 30
7 TJ Sokol Brno-Židenice A 11 5 1 5 90 87 27
8 KST Sokol Znojmo-Orel Únanov D 11 5 0 6 76 86 26
9 TJ Agrotec Hustopeče B 11 4 0 7 72 85 23
10 TJ Sokol Klobouky u Brna A 11 3 0 8 62 96 20
11 TJ Němčany A 11 2 0 9 52 99 17
12 TJ Sokol Rousínovec A 11 0 0 11 39 110 11
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Skončila podzimní část sezóny 
a rok se pomalu blíží ke svému konci, 
tak si pojďme shrnout, co se v letoš-
ním roce u nás v Únanově událo.

Mámo, táto..... jsem fotbalist(k)a – 
seminář pro rodiče, který se u  nás 
uskutečnil ve spolupráci s  FAČR 
31. května 2023. Semináře se zú-
častnilo přes 40 rodičů a diskutovali 
s lektorem FAČRu Slávkem Ondrou.

Spolupráce s  FAČRem pokračovala 
i nadále a 7.6.2023 jsme zorganizovali 
nábor. Ve spolupráci se 4 školami a TGM 
Tomášem Knötigem se náboru zúčast-
nilo necelých 200 dětí, pro které bylo 
přichystané nejen zábavné dopoledne, 
ale i  překvapení, v  podobě setkání se 
znojemskou rodačkou a úspěšnou fot-
balistkou Andreou Staškovou.

Krajská soutěž  I.třídy  sk. A

Poř. Družstvo PU V R P Skóre Body
1 Orel jednota Silůvky B 11 10 1 0 109 55 42
2 MS Brno E 11 8 3 0 107 68 38
3 STK Zbraslavec A 11 8 1 2 103 61 36
4 SK Olšany A 11 7 3 1 101 75 35
5 TJ Mokrá-Horákov A 11 5 0 6 89 81 26
6 TTC Koral Tišnov B 11 4 2 5 79 94 25
7 TJ Šošůvka A 11 4 1 6 83 96 24
8 KST Blansko B 11 3 1 7 72 90 21
9 TJ Sokol Velké Opatovice A 11 3 1 7 79 98 21
10 Sportovní klub Slatina B 11 3 1 7 78 101 21
11 KST Sokol Znojmo-Orel Únanov C 11 2 1 8 59 97 18
12 Orel jednota Ivančice A 11 1 1 9 64 107 15

V červnu oslavil se svou manželkou 
náš dlouholetý bývalý předseda a sou-
časný člen výkonného výboru Bedřich 
Weiss zlatou svatbu, nechyběla již tra-
diční svatební brána s  básničkou od 
našich hráčů. Ještě jednou gratuluje-
me ke krásnému životnímu milníku!

17.6.2023 se na našem hřišti ode-
hrál Super pohár vítězů pohárů OFS 
Znojmo a OFS Třebíč. Střetly se celky 
Myslibořic a Prosiměřic, pohár nako-
nec putoval do vedlejšího okresu, ale 
byla to pěkná podívaná.

Sportovní den - 24.6.2023 pro-
běhlo společné zakončení sezóny 
všech mládežnických družstev. Kaž-
dé družstvo si zahrálo proti svým 
rodičům a  musím říct, že se rodiče 
pořádně nadřeli, ale hlavně i  poba-

vili. Vrcholem dne bylo utkání ženatí 
proti svobodným, které se odehrálo 
po dlouhých 15 letech. Vítězem se 
stali ženatí a svobodní mají co napra-
vovat pro příští rok.

Ne všechny akce se konají u  nás 
na hřišti, ale rádi se zapojujeme do 
takových, které mají smysl. Jednou 
z nich bylo Ukliďme Únanov. Tuto akci 
uspořádal myslivecký spolek Hubert 
Únanov, do které se zapojilo několik 
našich členů a rádi se zapojíme i příš-
tě. Naši členové se podíleli i na dalších 
obecních akcích, jako je například 
dětský den či pálení čarodějnic.

O  prázdninách také proběhl již 
tradiční nohejbalový turnaj s  večer-
ní zábavou. Deštivý den nepokazil 
radost účastníků ani večerní zábavu.



Srdečně Vás zveme na Sportovní ples, který pořádá fotbalový oddíl FCC SK Únanov a oddíl tenisu Orel Únanov. 
Ples se bude konat v pátek 19. ledna 2024 v sále Orlovny v Únanově. Začátek plesu je stanoven na 19:30 hod. 
a hrát bude hudební skupina FREEBAND. Těšíme se na Vás.

Na konci prázdnin jsme se vydali 
s našimi žáky a dorostenci na utkání 
první fotbalové ligy do Olomouce. 
Byl to parádní zážitek a  musím po-
děkovat vedení Sigmy Olomouc za 
vstřícnou spolupráci. Doprava na 
tento zájezd byla fi nančně podporo-
vána obcí, za což velmi děkujeme.

Během celého roku probíhají klu-
bové brigády, kde účelem je zvelebit 
areál klubu či zrekonstruovat stávají-
cí kabiny. Mezi největší opravy toho-
to roku patří rekonstrukce skladu pro 
naši sekačku, na podzim se plánuje 
rekonstrukce dorostenecké kabiny, 
která je opravdu velmi potřeba.

Jako poslední věc, bych chtěl po-
děkovat klukům, kteří se po skonče-
ní dlouholetého správce hřiště Jana 
Stehlíka, jemuž patří za odvedenou 
práci neskutečný dík, ujali správco-
vání společnými silami a  díky nim 
vypadá hřiště tak pěkně, jak vypadá.

Za fotbalový oddíl FCC SK Únanov
Tomáš Sivera


